

【反邪教校园行】

为孩子撑起成长的晴空

——邯郸市明珠实验小学见闻

□ 小伟 贵军 玉琦

“12岁的小学生刘思影，被练‘法轮功’的妈妈用汽油浇身后点燃，最终不治身亡。同样，在去年山东招远发生的邪教血案中，也有一名12岁的孩子，因受‘全能神’的洗脑而参与了犯罪……邪教像绊脚石一样，阻碍社会的发展，像毒品一样，侵蚀信徒的灵魂，像魔鬼一样，摧残人类的生命！”

这一天上午，邯郸市明珠实验小学正在举行升旗仪式，一名老师在鲜艳的国旗下进行“传播文明、珍爱生命”宣讲。两千余名小学生整齐地站在操场上，聚精会神地聆听着。明媚的阳光照在孩子们稚嫩而坚毅的脸上。

“少年儿童是祖国的未来，民族的希望，更是每个家庭的幸福所在，我们不能容忍邪教给孩子们带来任何侵袭和伤害。”负责该校反邪教工作的李书记告诉我们说，为增强孩子们识邪防邪反邪能力，今年以来，邯郸市两级加大了在校园开展无邪教创建活动力度。为确保这一活动取得实效，给孩子们营造一个健康向上的成长环境，明珠实验小学成立了以党支部书记为组长、以主抓政教工作和安全法制工作的副校长为副组长、以年级主任和各班主任为组员的无邪教创建活动领导小组，并结合孩子们的年龄特点、接受能力，开展了一系列反邪教宣传教育活动。

在明珠实验小学院内我们看到，院子的四周是琳琅满目的各式反邪教展板，教学楼前长条桌上铺着的十几米长的反邪教签名横幅上，已密密麻麻写下了不少人的名字。一位老师告诉我们，这些签名大部分是师生的，也有来检查工作的上级领导和来访家长的。

每天上午，学校都会有一个大课间。利用这个大课间，学校有时会组织“国旗下的宣讲”活动。宣讲活动结束后，班主任会组织孩子们参观展板。展板上那些通俗易懂的反邪教常识，生动幽默的反邪教漫画，以及骇人听闻的典型事例，让孩子们睁大了眼睛。不过最吸引他们的还是他们自己写的观后感、制作的手抄报。“这幅《邪教：打着天使的旗号，干着恶魔的勾当》手抄报，是我画的。”这篇《斗智斗勇反邪教》观后感是我写的。”孩子们围在自己的作品前叽叽喳喳，说个不停。

《小法科科斗邪记》是一部反邪教动漫，它讲述了主人公小法、科科

与邪教组织斗争的故事，生动地揭露了邪教的特征、手段和危害。五年级二班的同学们在观看后，有的写了自己的认识：“为了能升天，人们可以把房子卖掉，把积蓄耗尽，甚至可以放弃自己的生命，邪教真是太可怕了！”有的联想到发生在自己身边的故事：“老家的王奶奶本来很慈祥，可误入邪教后，就像变了个人似的，整天念叨‘地球即将爆炸，我要升天……’之类的话，行为也令人诧异，最后精神失常自杀了。”还有的写下了怎么与邪教做斗争：“前几天，我上学时看见楼道墙上贴了一张传单，上面写着‘法轮大法好’，我一看就知道是邪教的，便撕下来，扔到了垃圾桶。不过，如果发现有人进行邪教活动时，我个子小也没劲儿，恐怕抓不住他们，那就得赶紧报警了。”

“叮铃铃，叮铃铃……上课铃响了，喧闹的操场上顿时安静了下来。这堂课，恰巧是三年级四班的反邪教主题班会。

“刚才课间老师讲的那个被烧死的小思影，那她到天堂了吗？”老师问。

“没有！”孩子们异口同声地回答。

“我再给大家讲个真实的故事。”老师接着讲道，“有两个同学都是名列前茅的三好学生，其中有一个跟着家人参加了邪教组织，每天祷告，结果精神恍惚，学习成绩一落千丈最终退学。而另一个呢？他努力学习，成绩不断上升，考上了重点中学。这个故事告诉我们什么呢？”

“世界上根本没有什么鬼神，邪教都是骗人的。”“邪教就是大坏蛋，要把它们赶出去。”“好好学习科学知识，才能过上美好生活。”孩子们纷纷举手回答……

“我们小学的校训是‘异想天开，脚踏实地’，孩子们有着无穷的想象力和创造力，只要引导得好，就



能收到意想不到的效果。”陪同我们的李书记说。据悉，除了国旗下的宣讲、主题班会、展示反邪教展板等，该小学还专门建立了宣传栏，用于张贴《明镜专刊》及其它反邪教宣传资料、剪报等，供师生课余时间阅读。同时还开展了反邪教征文比赛、知识竞赛、反邪教演讲等活动，鼓励孩子们在积极参与中明辨是非，提高认识。此外，还通过给家长的一封信、倡议书等形式，组织开展“小手拉大手、反邪齐步走”、“关爱家庭、拒绝邪教”等活动，把反邪教警示教育向家庭延伸，向社会辐射，实现反邪教效益最大化。

图①：明珠实验小学正在进行“情系国旗反邪教”宣讲。

图②：三年级四班的反邪教主题班会上，同学们在认真听讲。

图③：同学们在“崇尚科学 遵守法律 反对邪教 珍爱生命”横幅上庄重地签下自己的名字。

图④：同学们自己制作的手抄报展览。

编后：

“为孩子撑起成长的晴空”，是明珠实验小学一位老师说的话。经过多年的反邪教宣传教育，崇尚科学、反对邪教的理念已经植根于广大社会公众的心中。但是，各种邪教组织仍在变换方式方法以图发展蔓延，特别是将黑手伸向了广大青少年，妄图培植其有生力量、后备力量。因此，我们必须从少年儿童的教育和保护抓起，为孩子们接种防范各种邪教伤害的“疫苗”，为孩子们撑起成长的晴空。正是基于这样一种

共识，目前在我省的大、中、小学校园，反邪教宣传教育活动已经广泛开展起来。

邯郸市明珠实验小学的反邪教实践，只是邯郸市校园反邪教活动的一个缩影，也是全省广泛开展校园反邪教活动的一个缩影。为将生动活泼的校园反邪教活动各种做法、经验及时总结出来，报道出去，为全省各地相互借鉴提供一个交流平台，从本期开始，我们将特设《反邪教校园行》栏目，不定期刊发此类报道。欢迎踊跃投稿、提供新闻线索。

【明镜心语】

战斗正未有穷期

——写在《明镜》创刊两周年之际

时光如箭，岁月如梭。转眼之间，《明镜》已经走过了两个年头。

两年来，《明镜》旗帜鲜明，深入揭批“法轮功”等邪教反科学、反人类、反社会的罪恶本质。《明镜》，正如她自己的名字一样，自诞生之日起，就将揭露邪教本质、让人们认清邪教作为己任，成为一面令邪教分子胆寒的照妖镜。一家六口练“法轮功”五人惨死的悲剧、知情者讲述李洪志野心及惊天丑闻、当事人对“法轮功”害死老伴的痛斥以及提防“法轮功”变种等报道，还有连载的《我与李洪志一家在泰国的日子》，多角度全方位地揭露了“法轮功”之邪之恶、之祸之害；《且看“中功”真面目》、《揭秘邪教“全能神”》、《揭去“血水圣灵”的面纱》、《“心灵法门”是忽悠人的“附佛外道”》、《让“门徒会”暴晒在阳光下》、《透视“华藏宗门”》、《警惕披着佛教外衣的骗子——“菩提功”》、《打着“素食环保”幌子敛财害人的“观音法门”》、《看看“圆顿法门”的真面目》、《警惕假冒基督教行骗的“全范围教会”》和揭批“主神教”、“被立王”、“呼喊派”等一系列专版，对国内比较常见的邪教组织进行了系统深入揭批；《近千信徒随淫乱教主集体自杀的“人民圣殿教”》、《杀人如麻的“恢复上帝十诫运动”》、《未散的幽灵——日本东京地铁沙林毒气案20周年祭》等一系列专题，则介绍了国外部分臭名昭著的邪教组织，在开阔读者眼界的同时，也传递出这样一种理念：邪教是全人类共同的敌人。

两年来，《明镜》服务大众，倡导积极向上的生活理念和健康科学的生活方式，成为一面传递真善美、激发正能量的光明镜。秦皇岛市人民公园健身气功辅导站《演绎“东方芭蕾”的人们》、沧州市盐山县逢春艺术团《莫道桑榆晚 为霞尚满天》、邯郸市推广太极拳等报道，以满足群众强身健体的需求为目的，引导人们走科学、文明、幸福之路。曾痴迷于邪教后成致富带头人的农民“陈大勇”、两进监狱服刑最终幡然悔悟的女子等一个个转化典型给予原邪教信徒脱离邪教泥潭、重新回归社会的信心。《明镜》系列小说、《天国梦》文学连载、“身边的故事”征文等，让人们在一个个细节中受到启发，增强自身免疫力。

两年来，《明镜》围绕中心，大力宣传各地各单位的好经验好做法，为反邪教工作鼓与呼。秦皇岛市巧借平台《筑起校园“防火墙”》、沧州市力推反邪教大篷车巡回宣传、承德市平泉县《“小支点”撬动大格局》、华北油田《文化激活免疫力》、邢台市桥东区《让基层成为主力》等介绍了各地在无邪教创建中取得的经验做法，为推动反邪教工作提供了借鉴。反映衡水市侦破“全能神”的《法网恢恢》、廊坊市侦破“血水圣灵”的《天不藏奸》、宁晋侦破“菩提功”的《一起未能得逞的阴谋》等专题报道，反映了我省在打击邪教违法犯罪中所取得的成效。

有道是：战斗正未有穷期。当前，全国上下正在为实现伟大复兴的中国梦而努力奋斗。然而邪教组织仍在不断变换伎俩进行各种破坏活动，危害人民生命财产，扰乱社会秩序。《明镜》将一如既往地秉承自己的办报宗旨，义无反顾站在反邪教战线的前沿，为揭露邪教、警醒世人呐喊，为维护社会安定、人民安居乐业、实现中华民族伟大复兴助力！

本刊编辑部

【明镜简讯】

4名散发反宣品“法轮功”人员分别在保定竞秀区、永年县落网

近日，根据群众举报，公安机关正在保定竞秀区某村集市上散发反动宣传品的2名“法轮功”人员当场抓获，现场收缴反宣物品若干。正在永年县某学校附近散发反动宣传品的2名“法轮

功”人员抓获，其携带的20余册“法轮功”反动宣传品也被悉数查获。公安机关已对其依法惩处。按照当地有关规定，保定市有关部门还对竞秀区举报群众予以奖励。

(会臻 艳涛)

沧州市召开《明镜》专刊撰稿工作培训会

沧州市组织召开《明镜》专刊撰稿工作培训会。全市19个县(市、区)防范办主任、《明镜》专刊通讯员、市属20所学校的反邪教通讯员参加了培训。会议邀请《明镜》专刊撰

稿工作能手结合自身撰稿体会，从“另辟蹊径”、把握好时间点、言简意赅等角度，对稿件的选材、内容、语言表述等方面进行了深入浅出的讲解。

(冰凝)

“华藏宗门”邪教案一审宣判

“教首”吴泽衡被判无期徒刑

10月30日，“华藏宗门”邪教案在广东省珠海市中级人民法院一审宣判，该教“教首”吴泽衡数罪并罚被判处无期徒刑。判决同时认定，“华藏宗门”(又称“华藏心法”、“华藏玄门”、“华藏法门”)为邪教组织。

今年7月14日，“华藏宗门”邪教案在珠海中院开庭审理。由于该案涉及个人隐私，法院依法不公开开庭审理了此案。法院审理认为，被告人吴泽衡冒用佛教名义建立“华藏宗门”，神化自己，授意弟子印刷、出版宣扬迷信、邪说的书籍，

印制邪教组织标识，蛊惑、蒙骗他人，发展、控制成员，其行为已构成组织、利用邪教组织破坏法律实施罪；以迷信邪说引诱、胁迫、欺骗等手段，长期、多次对多名妇女实施奸淫，致多人怀孕后人工流产，其行为已构成强奸罪，且属情节恶劣，具有

极大的社会危害性；组织和利用邪教组织以各种欺骗手段，收取他人财物数额共计673万余元，其行为已构成诈骗罪，且数额特别巨大；在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料，已构成生产、销售有毒、有害食品罪。

法院认定，被告人吴泽衡犯组织、利用邪教组织破坏法律实施罪，判处有期徒刑十二年；犯强奸罪，判处有期徒刑，剥夺政治权利终身；犯诈骗罪，判处有期徒刑十四年六个月，并处罚金人民币680万元；犯生产、销售有毒、有害食品罪，判处有期徒刑六年，并处罚金人民币35万元。决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币715万元。

另外，多名该邪教组织的核心成员也分别获刑。

(据凯风网)

【让人民过上美好生活——驻村动态】

村美家美乡风美 幸福指数节节高

清理垃圾，硬化路面，绿化街道，安装路灯，修建公园，引进自来水……美丽乡村建设中，通过全体村民和驻村工作组近一年的努力，十五件关系百姓生活的实事逐一得到落实，村容村貌发生了天翻地覆的变化。

硬件设施上去了，软件环境也得跟上来。为抓好村里的精神文明建设，驻村工作组在全村开展了以“美丽乡村、文明家园”为主题，以“村容整洁环境美、品德高尚人心美、乡风文明风尚美、精神充实生活美”为目标的文明乡村建设活

动，以此来提高文明程度，促进社会主义核心价值观落地生根。“只有让农民群众得到美的享受、养成美的德行、过上美的生活，我们的美丽乡村建设才算真正成功。”驻村工作组组长如实说。

为此，驻村工作组在广泛征求村民意见的基础上，结合实际情况，制定了符合农村实情、通俗易懂、简练易记的村规民约：“爱国爱村，反对损公肥私；移风易俗，反对铺张浪费；遵纪守法，反对违法乱纪；勤劳致富，反对游手好闲……”。村规民约出台后，还通过村

民大会宣读、主要街道上墙等多种方式进行宣传，让每个村民了解内容，理解含义，进而约束自己的言行，形成良好的生活习惯和和谐的邻里氛围。在村规民约的引导下，村民乱丢乱放垃圾的现象不见了，邻里之间因鸡毛蒜皮的小事引起的纠纷少了，民风也更加淳朴了。

为引导村民过上健康文明的生活，驻村工作组请来了省级医疗的专家们，开展了反邪教义诊活动，村民在接受专家诊治的同时，还学习到了基本的反邪教知识，认清了邪教反科学、反人类、反社会

的本质，提高了防范和抵御邪教的能力。村里还成立了不同年龄层次的舞蹈队，上至六七十岁的老人，下至二十多岁的年轻人都积极参加。现在，舞蹈队不仅天天晚上有活动，还经常到其他乡镇参加比赛。为让村民更好地学习锻炼，村里还建了图书阅览室，申请安装了健身器材。

此外，村里筹集资金采购了垃圾清运车、洒水车，并聘请了3名农村劳动力，专门负责全村各条街道的卫生清洁，垃圾的收集和转运，以及花草树木的浇水管护工作，形成了维护村容村貌的长效机制。

美丽乡村建设，改善着农村的硬环境，提升着农村的软环境，广大村民的幸福指数也如芝麻开花——节节高。

(省防范办驻村工作组)